

Государство другого качества



Нам надо, чтобы политическая система своевременно улавливала и отражала интересы социальных групп и обеспечивала не только легитимность власти, но и уверенность людей в её справедливости.

Демократия не может сводиться лишь к выборам, считает премьер, она должна иметь механизмы постоянного и прямого действия, эффективные каналы диалога, общественного контроля. Для этого он предложил, например, ввести правило обязательного рассмотрения в Госдуме общественных инициатив, которые соберут 100 тысяч и более подписей в Интернете.

Причём «интернет-демократию» премьер предлагает «встроить» в общий поток развития институтов прямой референдумной демократии, которая особенно широко применение должна получить на муниципальном и региональном уровне. С глав и депутатов муниципальных собраний граждане должны иметь возможность спрашивать не только на выборах, а «оценку народа должны получать и другие чиновники, занимающие ключевые должности». Например, предлагается, чтобы по итогам первого года работы начальника райотдела полиции, (мирового судьи, руководителя ЖКХ), жители района могли высказаться — хотят ли они, чтобы этот человек и дальше занимал свой пост.

Напомним, что в ходе реализации проекта «электронное правительство» нашим гражданам должна стать доступной информация о платежах за услуги ЖКХ и о своей основной карточке, о своём доме и придомовой территории, о соседнем парке и школе. Путин предлагает публично обсудить и установить перечень обязательно размещаемой на сайтах учреждений информации.

О местном самоуправлении

Местное самоуправление Владимир Путин называет школой ответственности граждан и «профессионально-политическим училищем» для политиков и государственных администраторов. Он ставит задачу сделать муниципалитеты финансово самостоятельными и автономными, чтобы они преодолели «зависимость от «поддачек сверху», которые подавляют самостоятельность и ответственность».

Премьер предлагает передать на уровень муниципалитетов все налоги от малого бизнеса, что ко всему прочему повысит заинтересованность местных властей в развитии предпринимательства на своих территориях.

Усиление экономической самостоятельности особенно необходимо крупным и средним городам, где сосредоточен экономический потенциал страны и наиболее активные граждане, пишет автор статьи, и предлагает позаботиться, чтобы осуществляемая сейчас передача полномочий и финансовых ресурсов от федеральному центру региональным властям «не обернулась беззащитностью городов перед руководителями регионов».

Выделена в статье и тема малых городов, которые часто не имеют нормальных доходных источников и вынуждены жить на трансферты. Премьер российского правительства предлагает устанавливать стабильный, известный заранее размер регионального трансферта чтобы обеспечить долгосрочный, устойчивый характер доходов таких муниципалитетов.

О государственном аппарате и искоренении коррупции

Необходимо стремиться к созданию в России лучших, наиболее конкурентоспособных условий для жизни, творчества и предпринимательства, и в этой логике строить деятельность государственного аппарата, считает Путин.

связку «власть-собственность» и чётко установить пределы вмешательства государства в экономическую жизнь, внедрять лучшие, жизнеспособные практики работы госинститутов стран-лидеров.

Предлагается переходить к стандартам госуслуг нового поколения, основанным не на позиции исполнителя, а на позиции потребителя услуг — фирмы, которая проводит груз через таможен, гражданина, который получает справку, автовладельца, оформляющего ДТП.

Владимир Путин напоминает, что уже принят закон, устанавливающий критерии оценки работы и ответственности чиновников за несоблюдение стандартов оказания госуслуг населению и предпринимателям. За отклонение от стандартов предусмотрены штрафы, но премьер предлагает внести в законодательство и возможность дисквалификации на несколько лет государственного или муниципально-служащего за грубое или неоднократное нарушение этих стандартов.

Он пишет, что, согласно социологическим опросам, подростки в «лихие 90-е» мечтали стать олигархами, теперь массово выбирают карьеру госчиновника. То есть многие рассматривают госслужбу как источник наживы.

Для победы над системной коррупцией премьер предлагает разделить не только власть и собственность, но исполнительную власть и контроль за ней.

Установить новый порядок выдвижения кандидатур на должности председателя и аудиторов Счётной палаты, а также формирования Общественной палаты. Чтобы кандидаты выдвигались не Президентом РФ, как сейчас, а советом Государственной Думы на основе согласия всех фракций.

Борьба с коррупцией должна стать подлинно общенациональным делом, а не предметом политических спекуляций, полем для популизма, кампанейщины и вброся примитивных решений — например, призывов к массовым репрессиям. Ведь в условиях коррупции, замечает премьер-министр, репрессии тоже могут стать предметом такой коррумпции, «что мало не покажется».

Премьер предлагает внедрить такие принципы в системе отбора чиновников, их ротации, вознаграждения, «чтобы репутационные, финансовые, материальные и другие риски делали бы коррупцию невыгодной». А также выделить коррупционно опасные должности в аппарате исполнительной власти и в менеджменте госкорпораций, установить для занимающих их чиновников высокую зарплату при солидной абсолютной прозрачности расходов, включая крупные приобретения членом семьи, место фактического проживания, источники отплаты отдыха и прочие.

О развитии судебной системы

Признав «ярко выраженный обвинительный, карательный уклон» нашей судебной системы, Владимир Путин предлагает конкретные шаги по решению и этой проблемы. Например, ввести в практику административного судопроизводства рассмотрение споров граждан с чиновниками, дать общественным объединениям право подачи судебных исков в защиту интересов своих членом, что даст возможность гражданину отстаивать перед властью свои права не в одиночку, а от лица крупной общественной организации. Сферу применения коллективных исков премьер предлагает расширить.

Путин предложил также создать единую, открытую и доступную базу всех судебных решений, подумать о возможности интернет-трансляции судебных заседаний и публикации стенографических отчетов о них.

Наконец, премьер предложил возродить «судебную журналистику», что, по его мнению, позволит шире и глубже обсуждать правовые проблемы общества, повышать уровень правосознания граждан.



АЛЕКСАНДР ЗАМБЕР

Без потрясений и революций

Те, кто «за» и «против» нынешней власти, хотят одного и того же

Дмитрий ПОЛЯНИН

Многократно возросшая политическая уличная активность стала, без преувеличения, одной из отличительных черт кампании по выборам Президента России.

Последние два месяца в нашей области и во всей России ознаменованы невиданным доселе гражданскими выступлениями. Субботние митинги в очередной раз доказали — оставаться в стороне от политических процессов люди не намерены. Заметнее, раньше такого не было: митинги идут по нарастающей, они никуда не пропадают, вопреки всем прогнозам самых разных экспертов. Можно смело сказать — даже в Екатеринбурге активность на митингах превышает все зафиксированные здесь массовые мероприятия за последние 20 лет. С похорон настоячивостью люди выходяли на улицу только во времена перестройки — поддержать Ельцина.

Но на нынешних митингах люди вовсе не пытаются избрать или продвинуть кого-то из кандидатов в президенты. На всех выступлениях, если послушать, услышавши один и те же требования — люди хотят развития своего государства. Однако средства, которые выбирают митингующие, должны заставить всех нас задуматься — а слышит ли власть этих людей? Ведь улицы выбирают тогда, когда отказывают другие формы обратной связи. А это говорит ни о чем ином, как о необходимости перемен в существующей политической системе. Она должна меняться. Власть, к её чести, стала прислушиваться — все-таки нельзя не заметить сотни тысяч людей на улицах.

Сегодня у людей сформировался мощный социальный запрос — запрос на чест-

ные выборы, на справедливость, на обратную связь. Как бы банально это ни звучало, но люди хотят, чтобы власть с ними разговаривала. И — самое главное — мы видим, что власть этого тоже хочет.

Когда появились разные митинги, появились и самые разные лозунги. «Россия без кого-то», например. Но Россия без кого-то быть не может, Россия — это мы все, все вместе. Ведь стоит только нам начать кого-то исключать из диалога (будь то кто-то из кандидатов в президенты, или какая-то социальная группа, или какие-то конкретные персоны), мы создаем возможности для взаимодействия общества и государства, для проявления гражданской активности. Много тезисов этой статьи связаны и с прямой демократией, и с интернет-опросами, и с референдумами, и с прямыми выборами глав субъектов федерации, и с расширением возможностей для влияния на назначение таких должностных лиц, как главные политики в муниципалитетах и мировых судьи.

Нельзя сказать, что власть не предполагала подобного всплеска гражданской активности. Разумеется, предполагала. Но в данном случае гражданская активность стала катализатором этих изменений. К счастью, сегодня люди могут смело высказывать самые разные точки зрения. И очень хорошо, что никто не настроен на экстремизм, на насилие, на революцию. Ни на одном из митингов не было таких лозунгов — все понимают, что сегодня стране это не нужно. Нужны перемены, а не резня на площадях. Все митингующие выступают против революции, наоборот, люди, как ни крути, ратуют за стабильность. И не так уж и важно, с какими шариками они приходят на эти митинги — с белыми, красными или с разноцветными. Важно дру-

гое, и это необходимо понять — общество сформировало конкретный запрос власти. И власть, как представляется из той же публикации Путина и из других официальных заявлений, слышит это. Слышит и осознаёт, что необходимо дать ответ.

Теперь, когда одни сказали, а другие услышали, нужно как можно лучше построить сам механизм взаимодействия общества и власти. Как гражданин сегодня может участвовать в управлении государством? Ведь власть народа — это не просто придти на выборы и бросить бюллетень в урну, это ежедневное участие в жизни государства. Развитие такого механизма, учитывая особенности современного информационного общества, становится принципиальным. Люди прекрасно помнят 90-е годы, помнят, что происходило вокруг во времена отсутствия порядка в стране. И они благодарны тем, кто остановил этот распад, разгром государства. Но это — не конец. Достигнув одного, все мы хотим достичь и другого, не хотим стоять на месте, а хотим двигаться вперед.

Принципиальных расхождений в митингах, прошедших в последние два месяца, нет. Бессмысленно сравнивать численность пришедших людей, голос каждого важен. Не надо здесь искать бревно в глазу друг у друга — это попусту глупо. Надо искать возможности, как вместе, без кого-то, а всем вместе двигаться вперед. Самые большие опасность и сила всегда скрыты внутри. Никакая Америка, никакой враг нас не разгромит, если мы сами между собой не переругаемся и сами же не разрушим свою страну. Все внешние факторы оказываются вторичными по отношению к этому.

Кроме того, губернатор в ходе рабочей встречи отметил, что более активное развитие должна получить и областная программа «Выборы наше местное», результаты которой уже почувствовали многие покупатели.

Анатолий Грдин сообщил, что в настоящее время наблюдается снижение цен по целому ряду позиций — на мясо, сметану, маргарин, отдельные сорта хлеба. А вот молоко и соль незначительно подорожали.

По молоку и соли нужно ситуацию проанализировать. Сегодня оснований для уве-

личения цены нет — тарифы не поднимались, объемы производства растут, все мощно работают. С нового года у производителей всегда есть желание поднять цены, но за этим надо следить. Тут должны помочь и депутатский контроль, — обратился Александр Мишарин к председателю областного Законодательного Собрания Людмиле Бабушкиной.

Самые большие опасности и скрыты внутри. Никакая Америка, никакой враг нас не разгромит, если мы сами между собой не переругаемся и сами же не разрушим свою страну.

Александр Мишарин отказался от «мигалки» и машины сопровождения

Глава Свердловской области решил отказаться от проблескового маячка, сообщает департамент информационной политики губернатора.

На служебном автомобиле главы региона не будет теперь специального светового сигнала — «мигалки», который даёт преимущество перед другими участниками движения. Александр Мишарин также решил отказаться и от машины сопровождения ГИБДД. Своё решение губернатор мотивировал тем, что эти меры не обеспечивают необходимой безопасности и создают неудобства для остальных участников движения.

Леонид ПОЗДЕВ

Мандат Чернецкого достался Артюху

Вчера на заседании политсовета Свердловского отделения партии «Единая Россия» принято решение о передаче «вакантного» мандата депутата Законодательного Собрания Свердловской области.

Напомним, что одно из пятидесяти мест в региональном Заксобрании освободилось после того, как экс-глава Екатеринбурга Аркадий Чернецкий, прошедший на выборах в областной парламент по списку «Единой России», перешёл на работу в Совет Федерации. В связи с чем его региональный депутатский мандат оказался свободным.

Вчера из двух кандидатур — руководителя совета сторонников партии Виктора Бабенко и члена Общероссийского национального фронта Евгения Артюха — в поддержку Артюха высказалось большинство (47 из 83 членов политсовета «Единой России»).

Теперь решение политсовета будет рассмотрено на ближайшем заседании областной избирательной комиссии, которая должна поставить точку в вопросе, официально выдав мандат депутату.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера в СМИ начались дебаты кандидатов на выборах Президента России

Напомним, что за пост главы государства будут бороться премьер-министр РФ Владимир Путин, лидер эсеров Сергей Миронов, председатель ЛДПР Владимир Жириновский, руководитель КПРФ Геннадий Зюганов и кандидат-самовыдвиженец Михаил Прохоров.

Бесплатное эфирное время для полемички кандидатам (в срок до второго марта) предоставляют государственные телеканалы «Россия 1», «Россия 24», «Первый канал», «ТВ ЦЕНТР — Москва», а также радиостанции «Радио России», «Маяк», «Вести ФМ» и «Голос России».

Согласно законодательству, такие агитационные мероприятия на каналах не должны прерываться рекламными роликами, трансляцией иных телепрограмм, передач.

Кроме того, зарегистрированных кандидатов, политическая партия, выдвинувшая его, не вправе использовать эфирное время для распространения призывов голосовать против других претендентов, а также описывать возможные негативные последствия в случае, если тот или иной кандидат будет избран. Видеозаписи выключены в эфир программ, содержащих предвыборную агитацию, должны храниться в соответствующей организации телерадиовещания не менее 12 месяцев со дня официального опубликования общих результатов выборов.

Андрей ВЛАДИМИРОВ

Россия и Китай заблокировали резолюцию ООН по Сирии

Россия и Китай вторично наложили вето на резолюцию по Сирии во время голосования в Совете Безопасности ООН, сообщает агентство ИТАР-ТАСС.

В поддержку документа, предусматривавшего санкции в случае продолжения властями подавления оппозиции в Сирии, высказались 13 членов Совбеза, а ранее его поддержала и Лига арабских государств. Однако Россия и Китай при голосовании воспользовались правом вето.

Постоянный представитель России в СБ ООН Виталий Чуркин это решение следующим образом:

«Вынесенный на голосование проект резолюции неадекватно отражал сложившееся в Сирии реалии и посылал несбалансированные сигналы сирийским сторонам, — Чуркин заметил так же, что авторы резолюции не учли предлагавшиеся Россией формулировки о том, что «сирийская оппозиция должна дистанцироваться от экстремистских группировок, совершающих акты насилия». Кроме того, российская сторона остерегается повторения ситуации в Ливии.

Напомним, с марта прошлого года в Сирии продолжаются столкновения оппозиции и властей. За это время по данным ООН там погибло больше пяти тысяч человек.

Анна ОСИПОВА

Первые вопросы губернатора



Я посмотрел последние данные: плата за услуги ЖКХ в Артыж — рост 127,7 процента, в Ачите — 138,5 процента, в Реже — 109,9 процента. Необходимо дать таким фактам оценку. Нужно проверить, кому насчитали больше, кто наказан. И если люди уже заплатили неправильно начисленные суммы, деньги должны быть им возвращены, — заявил губернатор. Эту работу правительство должно провести в течение трех дней.

Глава областного кабинета министров, в свою очередь, подчеркнул, что в этом

году впервые не наблюдается роста задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы.

У нас работает комиссия по ценообразованию на топливо, мы контролируем ситуацию. На сегодняшний день цена снижается. Среди всех регионов УрФО цена на топливо у нас самая низкая, — проинформировал главу региона Анатолий Грдин.

В ответ на это Александр Мишарин заявил, что «расплачиваться не надо»:

У нас были случаи, когда цены менялись за два-три дня, поэтому здесь должен быть установлен постоянный контроль. Особенно нужно следить за наличием топли-

ва — боев быть не должно, — сказал губернатор. Кстати, федеральные власти уже объявили, что в этом году цена на дизельное топливо будет на 30 процентов ниже, чем в ноябре 2011 года. А субсидирование сельхозпроизводителей позволяет, среди прочего, сдерживать рост цен на продукты питания.

Анатолий Грдин сообщил, что в настоящее время наблюдается снижение цен по целому ряду позиций — на мясо, сметану, маргарин, отдельные сорта хлеба. А вот молоко и соль незначительно подорожали.

По молоку и соли нужно ситуацию проанализировать. Сегодня оснований для уве-

личения цены нет — тарифы не поднимались, объемы производства растут, все мощно работают. С нового года у производителей всегда есть желание поднять цены, но за этим надо следить. Тут должны помочь и депутатский контроль, — обратился Александр Мишарин к председателю областного Законодательного Собрания Людмиле Бабушкиной.

Кроме того, губернатор в ходе рабочей встречи отметил, что более активное развитие должна получить и областная программа «Выборы наше местное», результаты которой уже почувствовали многие покупатели.